

Szegedi Hírlap

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Egy a sorsunk

A felszabadulás után nemcsak az egyes kormányzati szerveknél, hanem paraszterdekvédelmi vonalon is lábra kapott az a szokás, hogy a parasztságot két táborba osztották: régi és újgazdára, megkülönböztetés sajnos nemcsak utaló jellegű volt, hogy az illető mikor szerezte a földet, hanem gyakran indulatos politikai ösztönök is meghúzódtak mögötte, amelyek mindenre alkalmasak voltak csak arra nem, hogy összekovácsolják és megőrizzék a parasztság egységét.

Aki a föld megművelésével foglalkozik, egy a sorsa, egy az érdeke, akármelyik pártba is vitt el az útja, de azt a közös érdeket csak úgy lehet megvédeni, ha a parasztság kifelé egységes és erős.

Egyetlen adatot kell csak megemlítenünk, hogy azonnal eltűnjön minden látszólagos ellentét és világossá váljon a parasztság egységének fontossága. Az elmúlt gazdasági évben a parasztság nem egészen hét filléres órabértért végezte el azt a munkát, mely minden más termelésnek kiindulási alapja: a mezőgazdasági termelés. Ennél a számnál nincs külön újgazda és külön régi gazda, ez a szám a parasztság egyetemére vonatkozik. Felesleges lenne itt is a felsorolás. *A parasztságnak — ha boldogulni akar — egységesen kell fellépni kifelé az érdekvédelem vonalán, befelé pedig a széthúzás, marakodás, irigkedés áldatlan ösztönei ellen.*

Biztató jel, hogy vannak vidékek, ahol erőteljesen kezd már élni a parasztság egységének fejlődő palántája s ahol erre megfelelő kezdeményezések is történtek a parasztság felismeri és magáévá teszi a gondolatot. Valóságos útmutató volt ezen a téren a nemrég Balmazújvároson rendezett parasztyűlés, ahol a Magyar Parasztszövetség képviselőin kívül az UFOSz és a FÉKOSz képviselői is megjelentek, őszinte szívvel felhárták a mindkét oldalon bőven akadó sérelmeket s a napi pártpolitikától függetlenül, tisztán és kizárólag paraszti és gazdasági szempontból tárgyalták le a parasztság problémáit. — Ha mi nem foglalkozunk saját ügyeinkkel, — mondotta az egyik szónok — mások nem fogják azt megoldani.

Ez így tökéletesen igaz és ha a balmazújvárosi parasztszövetség el tudták oszlatni maguk között a bizalmatlanság mesterséges létkörét a

megkülönböztetés mérges gőcét el tudták távolítani az őszinte baráti kézfogás útjából, miért ne sikerülhetne ez a parasztság egyeteménél is? A földreform legutolsó fejezete történik az országban:

Az osztrák-amerikai egyezmény bevezeti Ausztriában a dollár uralmát — állapítja meg a Trud

Biarritz polgármestere kedden Madridba utazott, hogy tárgyalásokat folytasson a spanyol kormánnyal a francia-spanyol határ megnyitásáról. A baloldali pártok élesen tiltakoznak a tárgyalások ellen.

Lipót belga király a trónörökös társaságában Kubába érkezett.

Az olasz gyarmatok sorsáról döntő külügyminiszterlyettesi értekezlet meghatározatlan időre elnapolta ülését.

Szovjetunó

Sztalin generalisszimusz és Molotov külügyminiszter fogadta Groza miniszterelnököt és a román kormányküldöttség több tagját. Groza miniszterelnök ezután a Szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnökét, Sverniket látogatta meg.

A szovjet szakszervezeti szövetség lapja — a Trud — Ausztriával foglalkozik és ismerteti a osztrák-amerikai egyezményt, amelynek értelmében Ausztria 42 millió dollár rendkívüli segélyt kap. Ez a segély — állapítja meg a cikkíró — bevezeti a dollár uralmát Ausztriában, mert az Egyesült Államok korlátlan jogot kapott az osztrák ipari termelés és gazdasági élet ellenőrzésére. A jelek arra mutatnak, hogy Nyugatausztriát hozzá akarják kapcsolni Németország nyugati övezetéhez. Az amerikai imperializmusnak igen veszélyes kalandja lenne ez Európában — fejezi be cikkét Umanszky.

Görögország

Athén és Patrász között megszüntették a vasúti forgalmat Markosz csapatainak előnyomulására való tekintettel. A szabad görög rádió jelentése szerint kedden 62 baloldali egyént ítelt halálra a szaloniki katonai bíróság. Az athéni bíróság pedig 67 katonai személy perének tárgyalását kezdte meg.

Irán

Az irán hadügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé, az Egyesült Államokkal kötendő egyezményről. Irán az Egyesült Államoktól 10 millió dollárt

kapna fegyvervásárlásra. Az iráni kormány egyébként most készíti elő választ arra a szovjet jegyzékre, melyben az Egyesült Államok iránban lévő katonai missziójának tevékenysége ellen tiltakozik.

Palesztina

Palesztinában kedden megint üsszetűzésekre került a sor és ezek folyamán 22 személy, köztük 6 angol vesztette életét.

Kedden este a palesztinai főmufti, a Palesztinában küzdő arab hadsereg főparancsnok, Habiní iráni tábornagy és Dzsamal el Huszein a palesztinai arab főbizottság elnöke részvételével nagyjelentőségű tárgyalások folytak Palesztina kérdéséről.

Az Egyesült Nemzetek Palesztina felosztásának felügyeletére alakult bizottsága felkérte az angol kormányt, fontolja meg újra a hatalom átadása időpontjának kérdését. Az angol megbízottnak intézett levélben közli: a bizottság tagjai nincsenek megelégedve azzal a határozattal, hogy a bizottságot csak két héttel az angol mandátum lejártá előtt engedik be Palesztinába.

USA

Marshall külügyminiszter kedden közölte az Egyesült Államok munkásvezérével, hogy a görög kormány kötelező ígéretet tett a görög munkásszövetségnek, az erőszakos munkásügyi törvények hatálytalánítására. A képviselőház levette a

miféle különbség, még látszólagos sem. „Mi régi gazdák” és „mi újgazdák” helyett mondjuk végre azt, hogy *mi parasztszövetség*. Ez a kibontakozás, ez a jövő útja, mert egy a sorsunk...

napirendről az általános védkötelezettségre vonatkozó törvényjavaslatot.

Az amerikai tengerészeti küldöttség vezetője Ankarában kijelentette, hogy az Egyesült Államok négy bűvárhajót és 11 kísérőhajót szállít Törökországnak, korszerűsíti az izmiri öbölben lévő tengerészeti támaszpont berendezéseit, kiképző tiszteket, valamint megfelelő felszerelést küld a török tengerészeti iskolának.

Olaszország

Meg nem erősített hírek szerint a most megkötött amerikai-olasz szerződés mintájára olasz-brit egyezményt terveznek.

Argentína és Olaszország megállapodást írtak alá, amelyben rendkívül megkötött az argentin kormány a munkásoknak Argentinába való bevándorlást, még a hajóköltséget is hajlandó megfizetni.

Egy olasz hírszolgálati iroda közlése szerint, amerikai műszaki csapatok szálltak partra az olasz afrikai gyarmatok különböző hadifontosságú pontjain és ott berendezkedtek.

Anglia

Egy párisi lap közlése szerint Churchill titkos tárgyalásokat folytatott Attleeeval és Blummal a nyugati tőmb létesítésével kapcsolatban.

A Daily Worker az Iránhoz intézett legutóbbi szovjet jegyzékkel foglalkozik. A szovjet jegyzék leleplezte Amerika középkeleti térfoglalását — írja a lap —, amely párhuzamosan halad a Földközi tengeren növekvő hatalmával és ez ügyben megszünteti fokról-fokra az angolok szerepét.

A Lordok-háza hatáskörének csökkentését célzó törvényjavaslat heves vitát váltott ki. Az ellenzék pártközi értekezletet javasolt a kérdés megoldására.

Németország

A náci tanácsadó bíróság előtt Münchenben rövidesen megtartják Hitler és felesége, Braun Éva ügyében a tárgyalást (távollétükben). Holttestüket ugyanis nem találták meg és birtokaik jogi helyzetének tisztázása miatt szükséges a tárgyalás megtartása.

Kienast, volt főügyész berlini lakásáról eltűnt, Bizónia területén három millió dolgozó sztrájkolt a tarthatatlan élelmiszeri viszonyok miatt.

Románia

Takács Lajos nemzetiügyi államtitkár kijelentette, hogy az elemi iskolákban 5500 tanító tanít, nemzetiségi nyelven, ezek közül 4200 magyar. Erdélyben 11 magyar fakultás és akadémia működik. Hat magyar nyelvű színház kap állami támogatást.

Szatmárnémetiben letartóztatták Templán volt képviselőt, Petrescut a vezérkar volt főnökét és nővérét, mert kapcsolatot tartottak fenn külföldi kémszervezettel.

Ortutay Gyula kultuszminiszter vasárnap Szegeden beszámolót tart

Mint már hírüladtuk, a Szegedi Ifjúsági Napok ünnepségeire Szegedre érkezik Ortutay Gyula kultuszminiszter is. Az ünnepségekkel kapcsolatban a Kisgazdapárt vezetősége elhatározta, hogy vasárnap a Korszó Mozi helyiségében, a párt polgári tagozatának rendezésében politikai gyűlést tart, amelyen Ortutay Gyula

kultuszminiszter mond politikai beszámolót. A beszámoló iránt városzerte élénk érdeklődés mutatkozik.

A gyűlésre a Kisgazdapárt szegedi szervezete szeretettel meghívja Szeged város polgárságát és munkásságát pártkülönbség nélkül. A gyűlés pontos idejét holnapi számunkban fogjuk közölni.

Sulyos vasúti szerencsétlenség Budafokon

A közlekedési minisztérium jelenté: Szerdán a hajnali órákban vasúti szerencsétlenség történt Budafokhárs vasúti állomáson. Az éjszaka egy gyorsvonat haladt át az állomáson. A vonatból 5 kocsi leakasztottak. Másfél órával később munkásvonat közeledett Budafok felé. A forgalmi szolgálatot ellátók hűnös mulasztása következtében a munkásvonat be-

roholt az ott veszteglő vasúti kocsiokba.

A balesetnek sok áldozata van. Közülük Kesztyüs Ferencné segédmunkás koponyaalapi töréssel a helyszínen meghalt. A munkásvonat 39 utasát kisebb-nagyobb sérülésekkel kórházba vitték. A munkásvonat csaknem valamennyi kocsija súlyosan megrongálódott. A baleset utáni személyko-

csi pozdoriájává zúzódtak.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a kora reggeli órákban a legszigorúbb vizsgálatot rendelte el s egyben úgy intézkedett, hogy a legközelebbi időn belül a legkeményebb intézkedéseket lépessék életbe az Államvasutak egész forgalmi vonalán, hogy a jövőben ilyen balesetek elkerülhetők legyenek.

